

# 楚翘的故事

撰写：AMY HO

**第**二个孩子在我们由香港移民加国仅两个月后出生。楚翘早产，在草原省的雪暴期间诞生。

我们当然很关注早产会如何影响她的未来发展。楚翘在八个月时被确诊为严重的深度听力损失，同时在肢体运动技能发展方面亦有些迟缓。

我们对宝宝被确诊有听力损失感到十分震惊。忧虑她将不能学习语言、不会说话等最坏的情况，以至无法和我们沟通等。我惟一能想起的，是当时有一位在香港的朋友与我分享她设法让严重听力损失的儿子融入主流的一般学校，期间感受到的难过和沮丧。

我们决定协助自己的女儿发展语文技巧和沟通能力，使她与具听力的同辈有一样的机会获得良好的教育，在未来能从事有意义的职业。

我们立即安排楚翘参加一个幼儿疗育计划，我们非常高兴所选的课程是以家庭为本。我们在疗育课程的导师们、家长小组以及他们提供的其他资源（书本和影带等）获得很多支援。一位幼婴成长发展计划（IDP）的工作人员每月一次家访来协助楚翘改进她的精细动作技巧。楚翘在最初的几年同时接受医院的物理治疗。

在她被确诊后不久便开始配戴助听器，但到三岁的时候她完全失去所余的听力。在多番衡量后我们决定为她植入人工耳蜗。现时所植入的人工耳蜗已成为她的一部份，我们有时也不会察觉。

虽然英语并非我们的母语，我们决定还是最好让楚翘有坚实的英语基础，这是由于她将会在以英语为主流的国家成长。所以在家中我们跟她说英语。为了令她能说地道的英语，我们带她到邻近社区中心所举办的幼儿活动小组和儿童体操班，又参加图书馆每周的讲故事时间。讲故事时间之后，我会把故事书借返家中再读给她听，并用手语辅助，让她了解故事内容，及助她看图识字。现在，她喜爱阅读，经常手不释卷。😊

虽然确诊的报告令人感到难过，但我们整个家族都很支持楚翘和我家的决定。楚翘与年长近四岁的兄长祈斯（Casey）十分亲近，他们之间没有明显的四岁差距。祈斯常常加入疗育工作人员所用的语文游戏来鼓励楚翘练习聆听和说话。祈斯多年来给她的小说和诗歌令她培养了阅读的兴趣，并获益良多。

现时楚翘已大学毕业，获取了卑诗大学英国文学系的学士学位，并在她曾以学生身份去带薪实习的非牟利机构得到一个稳定的职位。由于常常被香港丰富多彩的历史和语言所吸引，她曾经用了近一年时间到香港大学作交换生，随后并在一所律师行以带薪实习的学生身份工作。她个性开朗、心怀开放，乐于面对人生路上各种转变所带来的挑战 and 机会。

